
Порядок 
уплаты 
налогов



1.Граждане, не занимающиеся 
предпринимательской деятельностью:

• Подоходный налог – объектом является доход 
гражданина в денежной форме – составляет 13%

      Если размер з/платы составляет до 5 010 000, то          
порядок исчисления подоходного налога следующий: 

• размер з/платы – личный вычет (830 000 рублей) 
– вычет на 1 ребенка -240 000  рублей 

   (если двое детей 240 000 х 2 х 2, если  трое          
240 000 х 2 х 3 и т.д.) – социальные вычеты  
(кредит за квартиру, учебу)) х 13%/100%



Рассчитайте размер подоходного налога 
с рабочего, которому за ноябрь месяц 

начислено 2 900 000 рублей (имеет двоих 
несовершеннолетних детей, платит 

ежемесячно кредит за квартиру 670 000 
рублей) 

• 2 900 000 – 830 000  – (240 000 х 2 х 2 – двое детей) 
– 670 000   (кредит за квартиру) =

   440 000 х 13% : 100% = 57 200– подоходный   налог

• 2900 000 х 1% : 100% = 29 000 пенсионный налог

• 2 900 000 х 1% : 100% = 29 000 профсоюзный налог
• 2 900 000 – 57 200– 29 000 – 29 000 = 2 784 800



• Если размер з/платы свыше 
5 010 000 рублей, то порядок 
исчисления подоходного налога 
следующий:
    (размер з/платы – вычеты на детей –   
     вычеты социальные) х 13% : 100%



Рассчитайте размер подоходного налога 
с рабочего, которому за ноябрь месяц 

начислено 5 600 000 рублей (имеет 
одного несовершеннолетнего ребенка, 

платит ежемесячно кредит за квартиру 
430 000 рублей) 

• 5 600 000  – 240 000  (один ребенок) – 430 000   
(кредит за квартиру) = 4 930 000

   4 930 000 х 13% : 100% = 640 900– подоходный налог

5 600 000 х 1% : 100% = 56 000 пенсионный налог

5 600 000 х 1% : 100% = 56 000 профсоюзный налог
5 600 000 – 640 900– 56 000 – 56 000 = 4 847 100



• Профсоюзный налог – 1%
• Пенсионный налог – 1% 

Государственная пошлина – 
уплачивается гражданами при подаче 
исковых заявлений в суд, за 
нотариальные действия, за оформление 
документов на право выезда и въезда в 
РБ, за прописку, за выдачу паспорта.

• Налог на недвижимость;
• Земельный налог



2. Граждане, осуществляющие 
предпринимательскую деятельность:

 Существует 2 вида уплаты налогов 
индивидуальными предпринимателями:
• по упрощенной налоговой системе 

(квартальный)
• - от дохода – 15%
• - от суммы реализации – 8%



• единый налог (ежемесячный)  - существует 
фиксированная ставка, которая зависит от вида 
деятельности (от 60 до 102 евро), также необходимо 
учитывать повышающий коэффициент, который 
зависит от

• - размера торговой площади более 15 м2 – 1,3
•                                                             15-20 м2 – 1,5
•                                                             20-25 м2 – 2
• - расположения торгового объекта – если на 

центральной улице города – 1,2
• - если не существует документов на товар (не 

растаможин)  - ставка налога х 2 (с учетом 
вышесказанным коэф)

• - страны изготовителя (если импортный товар) – 2


